



扫码看全文

红色土地上的不变初心

——革命老区井冈山和延安脱贫启示录

新华社电 井冈山和宝塔山,一南一北,因一条二万五千里长的红飘带紧紧连在了一起。今日两地,绿意葱茏,早已“旧貌换新颜”。

旅游旺季来临,50岁出头的农家乐老板彭夏英变得更忙了。

这位井冈山茅坪乡神山村曾经的贫困户家里,一拨拨游客接踵而至。

不远处,她的笑容被定格在村中心的一面“笑脸墙”上,与“神山梦”“小康梦”“中国梦”三块木牌相互映衬,在阳光下熠熠生辉。

1600多公里之外,延安安塞区80后青年赵洋洋也在鹿舍里忙碌,身旁的梅花鹿膘肥体健。刚刚摘下贫困帽的年轻人雄心勃勃,计划着用互联网把鹿茸产品卖出大山。

看似并无交集的两个人,命运之变的背后,映衬着同一曲奋进的时代凯歌。

2017年2月,革命摇篮井冈山在全国率先宣布脱贫“摘帽”;2019年5月,革命圣地延安整体告别绝对贫困。

从井冈山到宝塔山,两片红色土地的脱贫之路,见证着中国共产党人不变的初心。

不忘初心:“决不能让一个苏区老区掉队”

井冈山,中国革命的摇篮。1927年,中国共产党人在井冈山创建了第一个农村革命根据地,开启了中国革命走向胜利的光辉起点。延安,中国革命的圣地。党中央

前后13年以延安为中心领导全国革命。

“我们要永远珍惜、永远铭记老区和老区人民的这些牺牲和贡献”“把老区发展和老区人民生活改善时刻放在心上、抓

在手上”,习近平总书记反复强调。

党中央从没忘记!井冈山与延安等老区先后脱贫,中国共产党人忠实践行“决不能让一个苏区老区掉队”的庄严承诺。

永远的使命:一切为了人民,一切依靠人民

数十年来,井冈山市从“人口不满两千,产谷不满万担”、只有5条羊肠小道的穷乡僻壤起步,建成了国家5A级旅游景区和国家生态文明建设示

范市县;延安市的贫困村全部退出,贫困发生率降至0.66%,从沟壑纵横、生态脆弱、“最贫困的地区之一”变成了国家森林城市、卫生城市和优秀旅游

城市。

沧桑巨变的背后,是中国共产党带领人民群众“为有牺牲多壮志,敢教日月换新天”的担当和气魄。

信仰的力量:既是精神家园,更是美丽幸福家园

行走在井冈山,人们常会看到一群身着红军服、头戴红军帽的人,在蜿蜒山路上有序行军,在烈士墓前深情缅怀……许多前来参观学习的人说,在井冈山,他们

感受到一次次心灵的震撼,经历了一番番精神的洗礼。

“革命摇篮和革命圣地,既是中国共产党人永远的精神家园,也是人民的美丽

幸福新家园。”延安市委理论讲师团团长安振华说,中国共产党带领人民走中国特色社会主义道路,将向世界展示更多的伟大实践成果。

关注中美经贸摩擦

商务部:

如果中美达成协议 美方加征关税必须全取消

新华社电 商务部新闻发言人高峰昨日在例行新闻发布会上说,美国对中国输美商品单方面加征关税是中美经贸摩擦的起点,如果双方能够达成协议,加征的关税必须全部取消。中方对此的态度是明确的、一贯

的。如果达成协议,应该是双向平衡、平等互利的,中方的核心关切必须得到妥善解决。

高峰说,目前,中美双方经贸团队一直保持沟通。如有进一步信息,将及时发布。

外交部回应美各界人士致特朗普公开信:对中美关系抱有信心

新华社电 就美国多个界别人士联署的致特朗普总统和国会公开信,外交部发言人耿爽4日应询表示,中方对信中理性、客观的声音和观点表示肯定。中美不是敌人,合作是中美唯一正确选择,我们对中美关系抱有信心。

当日例行记者会上,有记者问:3日,《华盛顿邮报》刊登了一封致特朗普总统和美国会的公开信。这封公开信由美前政要及知名专家学者执笔,95名美学术界、外交界、军界及商界专家联合署名。信中称,使中国成为敌人只会适得其反,该信得到众多人联署,表明支持对华全面敌对政策的所谓“华盛顿

共识”并不存在。信中并就中美关系提出了“七点主张”。中方对此有何评论?

“我此前已就此作出过回应,也注意到这封公开信正式刊发。我们对信中理性、客观的声音和观点表示肯定。”耿爽说,在此,愿再强调几点。

第一,中美不是敌人。第二,合作是中美唯一正确选择。第三,我们对中美关系抱有信心。

“最后,我想再次强调,绝不能让矛盾和分歧来定义当前的中美关系,更不能让偏见和误判来左右未来的中美关系。我们相信,客观、理性、包容的声音终将战胜那些偏执、狂热、零和的主张。”耿爽说。

商务部:中方正在按既定节奏履行“不可靠实体清单制度”相关程序

新华社电 记者4日从商务部获悉,目前,中方正在按既定节奏,履行“不可靠实体清单制度”相关程序。有关规定将于近期公布。

商务部新闻发言人高峰在当日举行的例行新闻发布会上作出上述表示。

“不可靠实体清单制度”是中方针对不遵守市场规则、背离契约精神、出于非商业目的对中国企业实施封锁或

断供等实体行为建立的。商务部曾明确表示,对于遵守中方法律法规、遵守市场规则、遵守契约精神的企业,完全不必担心。高峰还说,注意到美国总统特朗普在二十国集团领导人峰会上称,美方将允许美国企业向华为公司出售产品。他表示,中方希望美方能够落实这一承诺,并尽快停止动用国家力量打压中国企业的错误做法。

RCEP 部长级会议将首次在中国举行

第27轮谈判7月22日至31日在河南郑州举行

8月2日至3日在北京举行部长级会议

新华社电 记者4日从商务部获悉,《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)第27轮谈判将于7月22日至31日在河南郑州举行,并将于8月2日至3日在北京举行部长级会议。这是RCEP部长级会议首次在中国举行。

商务部新闻发言人高峰在例行新闻发

布会上作出上述表示。

6月25日到7月3日,RCEP第26轮谈判在墨尔本举行。据介绍,各方在召开贸易谈判委员会全体会议的同时,举行了货物贸易、服务贸易、投资、原产地规则、贸易救济、金融、电信、知识产权、电子商务、法律与机制等

相关工作组的会议,谈判取得了积极进展。

针对即将在中国举行的RCEP谈判和部长级会议,高峰表示,中方作为主办方,将继续尊重并支持东盟在RCEP谈判中的核心地位,积极发挥“促谈、促合、促成”的作用,推动会议取得积极成果,为年底结束

谈判做好准备。

区域全面经济伙伴关系是由东盟十国发起,邀请中国、日本、韩国、澳大利亚、新西兰、印度六个对话伙伴国,共同通过削减关税及非关税壁垒,建立16国统一市场的自由贸易协定。目前已进行26轮谈判。